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Mire van szükség ?
város törvén vhnfnKiSn.it r.Kolozsvár város törvényhatóságát 

rövid időn belül már ismételten foglal­
koztatta az a kérdés, hogy a város né­
pesedése nyomán és a törvénynek ide 
vonatkozó rendelkezése szerint is emel­
jék-e a bizottsági tagok létszámát, vagy 
maradjon minden a régiben.

Erről a kérdésről egy ízben mi is 
elmondtuk a véleményünket, a kérdés­
nek a szakbizottságok pénteki ülésén 
történt újabb tárgyalása alkalmából 
egy másik részletével kívánunk röviden 
foglalkozni.

I.
\ italhatlan tételt képez az, hogy 

Kolozsvár városának, illetőleg vala­
mennyi törvény hatóságnak joga van 
arra, hogy a bizottsági tagok létszámát 
a lakosság népesedésének növekedése 
arányában felemelje. Ezt a jogot a tör­
vénybal óságoknak a törvény adja meg.

Ha már most ezek a törvényható­
ságok törvényadta jogukkal élni is kí­
vánnak, ebben őket semmi hivatalos 
fórum nem jogosult megakadályozni.

Itt Kolozsvárt a dolog úgy áll, hogy 
a törvény hatóságnak a taglétszám fel­
emelésére vonatkozó határozatától a 
kormány megtagadta a hozzájárulást. 
Az indoka az, hogy nemsokára napi­
rendre kerül a városokra vonatkozó 
országos törvény a képviselőházban, 
ennek keretében az a kérdés úgy is 
megoldást nyer, ilyen körülmények kö­
zölt szükségtelen volna ilyen rövid idő­
re változtatni a régi renden.

A kormányleirat a törvényhatóság 
szakbizottságainak a múlt péntekjén 
tartott ülésén került tárgyalás alá.

Az e felett megindult vita eredmé­
nye az lett, hogy a többség elfogadta 
azt a javaslatot, mely szerint a leirat­
ban foglalt állítólagos jogsértéssel szem 
ben a közigazgatási bizottsághoz pa­
nasszal forduljon a város közönsége.

Ez a határozat különben még nem 
végleges; ez vsak javaslat jellegével bir 
^ a közgyűlés fog benne érdemileg ha­
tározni, a mi a napokban szintén meg­
történik.

II
Nézetünk ebben a dologban az, 

hogy a város törvényhatóságán, avagy 
éppen közönségén jogsérelem nem jesett 
azzal, hogy a létszámemelésre vonat­
kozó határozata nem nyert felsőbb jó­
váhagyást. A törvényhatóságnak erre 
vonatkozó törvényes joga kétségbe nem 
vonatott, éppen csak némi eltolódást 
szenved az ügy annyiban, hogy rende­
zése a kilátásba helyezett városi tör­
vény meghozatalával egyidejűleg fog 
egyetemesen megoldatni.

lény az, hogy ennek az országos 
rendezésnek közelségére való tekintet­
tel csakugyan felesleges munka volna 
a taglétszám felemelését ilyen bizony­
talan és rövidnek jelzett időre fogana­
tosítani. Ha a város nem él ezzel a 
jogával, ebből se rá nézve nem szár- 
mazhatik sérelem sem magára az 
ügyre nézve, amelynek érdekében lát­
ják sokan szükségesnek azl, hogy a 
bizottságban ezentúl nem 120, hanem 
ben egy város közdolgait 120 bizolt- 
240 tag tanácskozzék. A végeredmény­
sági tag ép oly eredményesen és si­
kerrel intézteii mint 240, vagy tán en­
nél is több.

III.
Nem ott van ám a baj, hogy Ko­

lozsvár város törvény bal óságában nem 
foglal annyi ember helyet, a hányból 
a törvény szerint a létszám arányá­
ban szervezni lehetne ezt a bizottságot, 
hanem abban és főképen abban, hogy 
a bizottságnak nem valamennyi lag ja 
fejti ki azt a lelkiismeretes tevékeny­
séget és tanúsítja a közdolgok iránt 
azt az érdeklődést, amelyet állásukkal 
járó kötelességük különben eléjük 
szab.

Egy olyan népességű városnak, 
mint amilyen Kolozsvár, ha olyan 120 
tagból álló törvényhatósági bizottsága 
volna, amelynek tagjait az állásukkal 
járó kötelességek érzete táplálná, akkor 
ez a 120 férfin minden fölszaporitás 
nélkül is eredményesen elvégezhetné

azt a munkát, amely erre a testületre 
várakozik.

Arra kell tehát elsősorban szervez­
kedni, hogy ennek a testületnek vala­
mennyi tagjával értessék meg, hogy 
meddig és mire terjed az ő kötelessé­
gük. Ha felébresztik bennük a köteles­
ségérzetet és valamely formában rá­
szorítják a város dolgai iránt való tel­
jesebb és lelkiismeretesebb érdeklő­
désre, akkor a közdolgok intézésében 
így is beállhat az a fordulat, amelyet 
az esetleges létszámemeléstől várhatnak.

Mindazok, akik az e nemű köteles­
ségüket nem akarják, vagy nem tud­
ják lelkiismeretesen teljesíteni, mond­
janak le a megbízatásukról s adják át 
a helyüket olyanoknak, akik a nyert 
bizalmat kiérdemelni is tudják az oda­
adó munkájukkal.

x Deák Jenő fog-műterme, labora­
tóriuma (fogorvosok részére) Kolozsvár, 
Ferencz József-ut 13. sz. (földszint.) — 
Munkám a párisi kiállításon a Grand prix 
és nagy aranyéremmel lett kitüntetve. 
Készít fogsorokat, úgy egyes fogakat, 
platin-, arany- és parcellán koronákat, 
orrhangon való beszélés elleni obdurrá- 
tor készülékeket, valamint az alvás köz­
beni fogcsigorgást megszüntető készülé­
keket. Törött fogsorok javítása meg­
várható. Tanulmányaimat legutóbb Ber­
linbe^ a Pőn Klinikán volt alkalmam ki­
bővíteni
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ssaksserüen,
lelkiismeretesen.

föltétlenül biztos sikerrel, 
a legrövidebb idő alatt
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Valódi perzsa-szőnyeg 
nagyraktár!_ _

1

Minden hónap közepén friss áru 
állandóan érkezik. Szolid és 
határozott árak mellett lesznek 
kiszolgálva. — Javítás, porolás és 
megóvó intézet — Pontosan és 
lelkiismeretesen lesznek elkészítve.

Becses pártfogásáért esedezem:

Vitáli Hadjimán
Wesselényi Miklós-u. 7. sz.
:: Bent az udvarban 1 -su ajtó. ::

Inif© ZUldfs
S2@ü@dáia és étterme,

KOLOZSVÁR, Radák-utca 3. szám.
A helyi és vidéki közönség kedvenc 

találkozója. Havi abonoma, olcsó szobák, 
mindennap cigányzene, erdélyi fajborok. 
Fogatok részére kitűnő istáló villany világítással

TARC A.

í

Péera, vagy ház?
— Saját tudósítónktól. —

Az Erdélyi Gazdasági Egyletnek a 
napokban tartott igazgató-választmányi 
illésén az elnökségnek egy jelentős ja­
vaslata képezte a tárgyalás anyagál.

«Nehéz időket élünk», ezzel, a bi­
zonyításra egyáltalán nem szoruló 
tény megállapítással vezeti be az elnök­
ség" a maga javaslatát.

A rendkívül nehéz pénzviszonyok; 
a pénzvásárló erejének lokozatos csök­
kenése. az ingatlanok értékének loko­
zatos emelkedése; a jövedelem toko­
zásának szüksége, ezeket és ezekhez 
hasonló tételeket szegez az elnökség 
azon javaslatának megokolásához, 
melyben azt kéri kimondatni, hogy az 
egyletnek jelenleg takarékbetétként ke­
zelt készpénz vagyonát fektessék be in­
gatlanokba és illetőleg építsenek ezen 
tőke felhasználásával jövedelmezőbb 
hérházat, s ezzel a több jövedelemmel 
szolgálják eredményesebben az egylet, 
s ezáltal az egyetemes gazdasági érde­
keket.

Az. igazgató-választmány, a mint 
tudjuk ezt a nagyjelentőségű javasla­
tot egy szükebbkörü bizottságnak adta 
ki tanulmányozás és véleményezés vé­
gett. Hogy ez a bizottság mikép fog 
vélekedni, természetesen nem tudható, 
egy dolog azonban bizonyos és ez az, | 
hogy ezzel a kérdéssel érdemes kimeri- j 
tőén és mindennemű vonatkozásában ' 
érdemlegesen foglalkozni.

Szerintünk nem az a fő kérdés, \ 
hogy az egyesület készpénz tőkéjét az 
eddiginél eredményesebben gyümöl­
csözi essék, bár az egyesület által kép­
viseli nagy célok szempontjából ez is

írták: Többen.
A k-i fpgyinnasium magyar nyelv 

tanára azt'adta jel tanítványainak, 
hogy írjanak rövid dolgozatot a most 
legaktuálisabb tbémáról az Őszről, le­
hetőleg abban a stílusban, a hogy 
kedveit költőik írlak. A beérkezett 
dolgozatok közül ezeket mutáljuk be.

AZ ŐSZ.
Alig mult vala el a nyár és már is 

Itten zord lchelettcvcl az ősz. Valahol 
valamikor valami vala ez időben, ha 
jól emlékszem Krisztus előtt, holmi ró­
mai császár alatt, midőn egy vitézkedő 
aviatikus zuhanván mértöldcs magas­
ságokból, annak idején. Történő íre­
dig ezen nagy esel az össxcscrcglcndö 
emberek csodálkozására, mondván ők: 
pilóta rugaszkodván, kötél szakadt vala 
és akkoron nagy cl szörn y ü 1 köd és közt, 
kik ezt látván vala, si el ének rigmusba 
önteni, mint serlegbe nektárt, vidám

regősök akkoron, amidőn Így. várat­
lanul beütött a zordon ősz ... slb.

Tibold Sebest yen.

AZ ŐSZ.
Az éji homályban, rendületlenül ál- 

: lanak a topolyák. De a hajnalhasadás 
I derengésében immár fehéren tünedez- 
j nck elő az elárvult égbolt alaíi. Hol 
1 késel most már a szomorú kertész, bi- 
! sz.cn nincs már mit nyesegetnie. Bu- 
! songó avarban sárga levél zörög, mely 
i ápol és eltakar most mindent. A nagy 

világon e kivid, nincs már több zöld 
levél, a sors keze mindent clhervasz- 
lott immár... stb.

Marty Mihály.
AZ ŐSZ.

Kevéséhé ég már a napmelcgtő! a 
kopár Sík, ellenben a szöcskenyájak 
sem legelésznek már. Ili ván az ősz. 
Jó Budavár magas kőházain a villám­
ban lók vakációznak, ellenben csikorog 
élesen a kenellen komfortábli, amelyen 
épp most lopja életé! egy hörziáncr, 
jövel a távol ködében sápadozó l'por- 
kávéházból, ahol ellenben már fülének.

CIOlOg az, llOgy chuck. ;i ivkvuv.k na­
gyobb és teljesebb biztossága mely mó­
don érhető el ugy-e, ha tovább is mint 
takarékbetét kezelik, vagy pedig ugy-e, 
ha azt amannál jobban jövedelmező 
ingatlanba fektetik.

Nézetünk szerint az igazgató-vá­
lasztmány alapos megfontolással hivat­
kozik az úgynevezett nehéz időkre, a 
sűrűn felvetődő pénzkrizisekre, s úgy­
szintén a pénzvásárló erejének foko­
zatos csökkenésére is, s bizony nagyon 
megfontolandó, hogy melyik töke biz­
tosabb, az c. amelyik készpénzben, vagy 
amelyik ingatlanban helyezkedik cl.

Árról tán nem is kel! beszélni, 
hogy az ingatlan felett a «nehéz idők 
járása» veszélytelenebből halad ál, mint 
akár a pénz, akár az azt kezelő bankok 
felett, igy hát szinte kínálkozik a jobb 
mód, vagy is a nagyobb biztosságot 
nyújtó ingatlanba való elhelyezés.

JL
!

'Felefon szám : 1106.

-•ai
Ä. Ráthonyi Károly

3 mecham§cai műhelye 
KOLOZSVÁRT,

-™—i. Unió utca 24 szám.
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-j= 3 Mindendcnkinek kényelmére 
= I válik, ha műhelyemben eszközli

1 'siilamsscsestoö,
] grsrra©!©«,

11 hás$f©lef<atro
■o I vagy azokhoz tartozó dolgok
s 3 javítását.

Telefon szám : 11.06

Járnak nagy szekerekkel a szeneslegé­
nyek. kérésziül a svábhegyi sóiét ordö- 

■ ben. ahol halva és hullva találták az 
: összes faleveleket, amelyek most sul- 
j lógva beszélnek . pardon tanár ur, er 
I már Zerkovics, de nem tehetek róla' 

szóval, elmúlt a nyár és öreg esi ve 
van. estve van. ki-ki nyugalomba vo­
nul, azt hiszem a földrajz tanár ur is, 
a jövő évben ... slb.

Pa/)uk János.
AZ ŐSZ

Őszi napnak alkonyaiénál álltam 
meg a múltkor a Margitszigeten Hal­
lsten nck, a szúnyogok megdöglöltak 
utolsó szálig és én csodálkozván azon,

I hogy ime, mi bronzvörös azé g és mi 
sárga a föld és hogy a bronzvörös ég 
alatt és a sárga föld fölött még nyil­
unk a kerti virágok ötért, de nézd, 
amoll már köd fekszi meg a zordon 
begyeket. Esküszöm, a magyarok in- 
t éné re, hogy immár bizony itt az ősz 
és mi mégis übercihert hordunk, ho­
lott elkellene már a bunda is. Akasz- 
szátok föl a könnyű ruháitokul és for­
duljatok be. a zálogházba. Egyébként 
egy gondolat bánt cngcmel és ez a gon

Reményik L. és fiai utódai
Deák .a ndras Tsa

vasnagykereskedése I-^OLOSS'VA.IST

fW;am mk... 'ft &
ÜWF w

6legjobb ig legnagyobb bevásárlási helye.
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km Kolozsvári Mnnan « vegyirnhatiszuto. ágjtolltlsztitó. fertotlemlo intézet. Telefonsiám 94?:
Viurz %>GttlUQL €fCölOZ£t)Űt* ^esselénvi Siklós-utca 21. szám.

Egyszeri Kísérlet Meggyazi rendes és J.ImÍZÍ ÁrPad'U' 2& ^

ÄZ autóbusz járatok.
— Saját tudósitónktól. —

A gyászos emlékű kolozsvári köz- 
lui gozvnsut megszűnése, vagyis másfél 
e\ tized óta Kolozsvár városa nem tu­
dott annyira jutni, hogy a közüli for- 
galmat va amelyes c fajta közlekedési 
eszközzel bonyolítsa le.

Alig pár éve csak, hogy valami 
pinpocsi eredetre valló, lóerőre bcál- 
hlol két omnibus éktelenkedik a vá­
ros legforgalmasabb útvonalán. És még 
ez a két nyomorúságos jármű is me<r- 
e réz te tie, hogy közszükséget nőtől

Közben részint kértek ajánlatokat 
illetékes, helyekről, hol egy, hol más 
közlekedési eszköz beállítására • rész­
ben kaptak is ajánlatokat.

Az eredmény mindekkorig egyen­
lő a semmivel. Éppen csak pár hete 
annak, hogy megjelent az utcákon az 
első — autóbusz. Már ezt az egvet is 
örömmel üdvözölte a közönség mint 
°x, >,ameIy uzl a bizonyos rég érzet 
szükséget van hivatva részben legalá- 
labb kielégíteni.

Pár nap óta már egy másik autó­
buszt is munkába állított a vállalkozó 
társasági, s ma ez a két jármű bonyo­
lítja le a vasúti állomás és a Mátyás 
Király-tér között a forgalmat.

A közönség hamarosan megked­
velte ezt a két közlekedési eszközt és 
igénybe is veszi maiamennyi járatban

Amint mi és nagyon sokan mások 
is látják, a közönség igényeit ezek az 
autóbuszok igen jól szolgálják s a 
szükségletet még ilyen korlátolt 
számban is kitudják elégíteni.

Amennyiben a vállalkozó társaság 
megvalósítja azt a tervét, hogy !cíf- 

‘alább liz ilyen kocsit járat és behálózza 
velük az összes forgalmasabb utvona- 
akat, akkor ami nézetünk szerint —- 

főleg ha sűrű járatokat rendeznek be

I! *zl. ,a íjiZ0I?yoIs, rég érzett közszük- 
seget tényleg kielégíthetik.

Erre való tekintettel egyelőre —
mkiníma^? -*0 ~ megoldottnak
tekinthetjük a kérdést, s az adott vi­
szonyok között bátran meg lehet sza­
kítani a tárgyalásokat a tervezelt villa­
mos vasutat érdeklőleg azzal az érdek­
csoporti al, amely annak kiépítésére és 
üzembe helyezésére kíván válalkozni.

Mindenesetre nehány évi üzemben 
tartusa az autóbuszoknak szükséges lesz 
ahhoz, hogy úgy a közönség, mint a 
Varos is megállapíthassa, hogy alkal­
mas e ez a közlekedési eszköz, vagy 
sem, s ennek eredményéhez képest le­
het majd a villamos vasul kérdésének 
ionalal elővenni.

dolat az elmúlás gondolata, melyet fel­
kelt bennem a zsebpénzem hiánya, 
amit apám, a jó, öreg korcsmáros kül­
dött postafordultával tegnapelőtt .

Rém Sándor.
AZ ŐSZ.

Hold fény alatt járván az erdőt, 
egyszerre csak elém toppant érdem- 
rer>djeleil csillogtatva, néhai jó Csönd 
grot őcxellcnciája és a tyúkszememre 
hágott. Itt van az ősz, mondottam neki 
és úgy lehet, netán megjön a tél is, 
mert ilyenkor egyébként határozottan, 
mintegy féligsejlettcn, alig ízlelve, bár 
zordonan, enyhe bájjal t'rkezik a gyors­
sal. Hószagu melódiákat visit az ősz 
a telegráfdrólokon, a beteg ősz a fe­
kete éjszakában, bágyadtan, megtörtén, 
mint egy lestimmelt zongora a kabaré­
ban. a inig a vak. karmester lépi, ci­
hái ja, nyeri Ive Inig,, stb.

Uus Oltó.

Ä világ vége.
— Alkalmi megjegyzések —

- 5*r- fdad ilfiai egy itemi ta­
nár tollából a napokban egy cikk jc- 
lent nieg, melyben a nagyhírű geológus 
azt 1 ejtejjeti, hogy Európa még lcgfen- 
nebb 6o évig tartja magáit s erre a föld­
részre nézve akkor bekövetkezik a —- 
világ vége.
I ■ , illetőleg a tanács véleményt 
kert tőzeg Vilibáld városi írnoktól, a 
ki üres óráiban tüzetesen foglalkozik 
a geológiával és földmorphologiával s 
aki hozzáértését már sok szakkcikkelv- 
ben dokumentálta.

1 őzey ur, az amerikai professzor 
jóslatszerü, de tudományos alapon 
nyugvó fejtegetéseit illetőleg a tanács­
hoz az alábbi szakvéleményt terjesz­
tette be. J J

Tekintetes Tanács!
Saját é-szleletciin és búvárkodásom 

alapjan állíthatom, hogy Holle profesz- 
szor jelzett állítása nem nélkülöz szo- 
l-osan vett tudományos ,és tárgvi 'alapot.

Magam is már régóta tapasztalom 
hogy Európa talaja az utóbbi évtize­
dekben feltűnő ingadozásokat mutat. 
Európában jó idő óta nemcsak az órák 
és a részeg emberek ingának, hanem 
az óstalaj is.

Szerintem itt van a kutya eltemetve 
tudományos nyelven szólva: a világ 
vege ezekkel a sűrűn jelentkező talaj- 
ligásokkal okszerű összefüggésben van

Eetszik tudni miben nyugszik Euró 
P.a őstalaja? Hát kérem ez az öreg 
fohltest egy óriási kéregkosárban fek­
szik. Ezt a kérget részben az idő vas- 
loga, részben pedig a kéreg alatt örök 
működésben lévő vulkánikus erők már 
rég kikezdték.

Ezt meg úgy tessék érteni, hogy 
a tőidet tartó kéreg erősen szakadoz. 
Amiennyiben ez a vegyi folyamat to- 
vabl) ioly (a mi holt bizonyos) hát ak- 
kor egyszerűen az történik, hogy a 
vulkánikus erők által korbácsolt óriási 
űri öi neg egy idő múlva (szerintem 70 
ev) kieszi annak a bizonyos kéregnek 
összes szilárd részeit s az a megmér­

hetetlen víztömeg egyszerre elnyeli az 
egesz Europa őstalaját, az azt körül­
fogó kéreggel együtt. (Mindazok, akik 
70 ev múlva még életben lesznek, tanu- 
róF)1 tehetnek állításom komolyságé- 

#
Erre való tekintettel bátor vagyok 

egy nehány konkrét javaslatot előter­
jesztem :

, t"ször- Az uj városi székház épité- 
scinek ugye leveendő a napirendről, 
meri a hátralevő 70 évre nem érdemes 
4 mV.!10, koronát kiadni. Mindig job- 
uin jón ki a város, ha a régi városhá­

zat nyeli el a tenger, mint az újat. (Ez 
igen draga dolog volna.)

2-szor. Szabályrendelet alkotandó 
arról, hogy az ezentúl hivatalba lépő 
yaiosi tisztviselők nyugdijképessége /0 
evben állapíttassák meg. Ennek az a 
jo oklala lesz, hogy 70 év múlva a 
nyugdíjalapot a tisztviselőkkel együtt 
nyeli el a tenger s a főpénztáros nem

zesse ki.
,,,,,'!;szor- Az “I városi fogda vizveze- 

I I uS csatornaval való felszerelése 
abban hagyandó, mert a hátralevő 70 
evben annyi csapadék lesz (mint a je­
len napok bizonyítják) hogy azzal a
íáíható°8Ók vizszüksé8Iete bőven el-

Es mindig jobb ha a csirkefogókat 
nyeh el a tenger, mint a vízvezetéket 
ttz lü ezer korona megtakaritás.)

A, Iombi tejgazdaság felha- 
gyando. Most is annyi már az ott ter­
melt tej víztartalma, hogv 70 év múlva 
mar alig lesz a tengernek mit elnyelnie 

tej részek ben. És mindig előnyösebb 
a városra, ha annak idején a tenger
menfritejft hancm zsiradék-
mentes forralt vizet. (Ez jobb neki.)

Egyebekről — máskor.
Tőzeg Villibáld, 

magán szeiszmografus.

Fejér Béla

Széchenyi

a
Legolcsóbb árban kaphatók 
órák láncok, függők, gyűrűk 

és mindenféle ékszerek.

Jó bort olcsón
Grulimann Marion 

Honvéd-utca 6-ik szám

csakis Valódi fajborok s már 5 literenként haza seáUiMnt- 
luk Rendelni te efonon (853. sz.) is lehet. — Borok twntasá-
Vidókm 50^' ~~ Afz?ntclárusitóknak tetemes árkedvezmény. — 
iá,' - ítCrr fpluii > rerklelesefítiél 20 Koronával oiwóbb í»*lu- 
kterenként, koda. Eperjes-uéca 2. Pince: Honvéd-u. 6. Levelek 

Eperjes-utca 2. sz. alá cimzcndők.
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Kalló és Moldvai Kolozsvár,
mü-butor, portál és épület-asztalosok M0jálÍS-UÍC3.10. SZälll didit.

TÁVIRATOK.
¥

Miniszterek Szombitholyen.
Szombathely, szept. 22.

Dr. Székely Ferenc igazságügyminiszter, 
Szombathely város orsz képviselője tegnap 
Budapestről ideérkezett Az állomáson a 
polgármester, az igazságügyi hivatalok és a 
megyei küldöttségek fogadták. A miniszter 
gróf Mikes János püspökhöz szállott, akinek 
vendége. A miniszter ur a délelőtt megnyi­
totta a mütörténelmi kiállítást Gróf Zichy 
János kultuszminiszter ma reggel szintén 
megérkezett s megtekintette a kiállítást. A 
megnyitó ünnepen részt vett Széli Kálmán is.

Elhunyt miniszteri tanácsos.
Bndipest, szept. 22.

Dr. Herezeg Ferenc belügyminiszteri 
tanácsos tegnap a Pajor szanatóriumban meg­
halt. Súlyos műtétet állott ki, melynek nyo­
mán komplikációk léptek fel.

Egy alkirály Magyarországon.
Budapest, szept. 22.

Rozonyáról jelentik: Gróf Andrássy 
Géza betléri kastélyában néhány nap óta 
exotikus előkelőség tartózkodik: jussuf Kha-

me! egyiptomi szultán, alkirály. A szultán 
szarvasvadászatra jött s több napig marad 
Betlérben, a hol már másodízben van.

Leégett templom.
Relényes, szept. 22.

Az itteni gör. kath. templomban tegnap 
délután tűz ütött ki, mely a templom éghető 
részeit teljesen elhamvasztotta. Az a nézet, 
hogy a tűz gyújtogatásból keletkezett. A 
csendőrség nyomozza a tettest.

Szukováthy meghalt.
Budapest, szept. 22.

Szukoválhy István miniszteri tanácsos, 
máv. igazgató, tegnap reggel váratlanul meg­
halt. Az érdemes főtisztviselőt ma délután 
temették el nagy részvét mellett A temetésen 
Marx clnökigazgató vezetésével az igazgató­
ság tagjai teljes számban megjelentek.

Dühöng a bóra.
Fume, szept. 22.

Az adriai tenger mellékén tegnap dél­
után óta erős bóra dühöng, mely már eddig 
is óriási károkat okozott. Különösen sokat 
szenvedett a Tihany nevű hajó, melynek 150 
hordó bor rakománya pusztult el.

HÍREK.
*

— Az Egyetem ünnepe. A Kolozs­
vári Tud. Egyetem uj hatóságának beiktatási 
s egyben az uj tanév megnyitó ünnepe 
vasárnap délelőtt folyt le az Egyetem dísz­
termében a tanügyi körök, hatóságok képvi­
selői, a hadsereg tisztikarának küldöttsége 
és nagy számú közönség élénk érdeklődése 
mellett. Első sorban a múlt évi rektor dr. 
Szádeczky Gyula számolt be nagy gondos­
sággal és mindenre kiterjedő részletességgel 
a mull évi működésűkről. Beszámolójának 
végén meleg szavakkal köszöntötte utódját 
a rektori székben dr. Kossuthányi Istvánt, 
kinek átadta a rektori jelvényeket Dr. Kos­
suthányi István nagy figyelemmel hallgatott 
remek székfoglaló beszédet tartott, melynek 
végén viharosan megéljenezték Végül a pá­
lyázatok eredményét hirdették ki.

— Az E. M. E. vándorgyűlése. Az 
Erdélyi Muzeum Egylet ez idei vándorgyű­
lését, mint azt már korábban jeleztük október 
12. és 13. napjain Gyulafehérvárt tartja. Az 
egylet vezetősége most állapította meg az 
érdekesnek Ígérkező vándorgyűlés programm- 
ját. Az első nap, vagyis október 12-én meg­
érkezés, aulán megnyitó gyűlés d e. 11 óra­
kor a városi vigadóban. Délután felolvasás. 
Este a vigadóban előadások. Másnap a ne­
vezetességek megtekintése, előadások. Okt. 
14-én kirándulás Zalatnára, ott is előadások. 
Délután visszatérés Gyulafehérvárra, este el­
utazás.

Betevő. Amint a helyi napilapok 
közléseiből is láthatta, a «Kolozsvári 
Iparbank» ellen a törvényszék a múlt 
héten tényleg elrendelte a csődöt. Tö­
meggondnokul dr. Papp József ügy­
véde1 nevezlek ki. Az a körülmény, 
hogy a csődöt kellett elrendelni an­
nak a bizonyítéka, hogy mindennemű 
szanálási kísérlet eredménytelen ma­
radi. a mi viszont azon szenvedett ha­
jótörési, hogy az intézel aktívái egy­
általán nem megfelelőek s hogy az igaz 
gatóság lagjai nem voltak képesek a 
kívánt anyagi áldozatot meghozni. 
Hogy a betevők fognak-e és hány szá­
zalékot kapni, azt ez idő szerint meg­
állapítani lehetetlen. Minden valószí­
nűség a mellett bizonyít, hogy még a 
betevők is csak igen csekély hányadát 
fogják megkapni, a követeléseiknek, a 
mi kétségkívül elég szomorú eset, de 
hát ezen ma már nincs módjában sen­
kinek segíteni.

Vidéki. Önnek helyes az értesülé­
se. A kereskedelmi kormány ugyanis 
több rendbeli előterjesztés ítöxotkez- 
téhcu most már elhatározta, hogy az 
erdélyi részekben az eddiginél helye­
sebb cs kedvezőbb telefon összekötte­
tést log a közel jövőben létesíteni. A 
mint értesülünk Kolozsvár Dús Xi- 
lah, továbbá Kolozsvár Szászrégen és 
Brassó Bogaras viszonylatban létesít 
egyenes összeköt Időseket, ugv. hogy e 
viszonylatban lévők saját telefon állo­
másukról is beszélhetnek a kolozsvári

intcrurbánkcrülel állomásaival 2 ko­
rona dij mellett 3 percnyi időtartam­
ban. I. rendelkezéssel a kormány rég 
érzett szükséget pótolt.

Dr. B. /.. Gróf Mnjlálh Gusztáv 
erdélyi r. kath. püspök hosszas beteg­
sége és távol léle után a mull bélen járt 
először Kolozsvárt, ahol úgy hívei, 
mint a papság és az igazgaiólanács 
nagy szerétéitől fogadták s cgvbcn igaz 
örömmel látták, hogy a szeretett ‘fő- 
pásztor teljesen visszanyerte megron­
gál! egészségét. Miete aluli meglálo- 
gatln a Mariamim növelő intézetei, a 
I". kath. főgymnnsiumot és finöveldé- 
k(1t, s 'az 'ifjúság mindenült lelkes öröm­
mel üdvözölte a kiváló cgyházfejcdcl- 
mel. A püspök Kolozsvárról még szom­
baton elutazol! székhelyére Gyulafehér­
várra. Tudtunk szerint most már hosz- 
szabb időt fog székhelyén (ölteni, Ko­
lozsvárra legközelebb október 1 :i-án 
jön, amikor is elnökölni fog az igaz­
gatótanács rendes havi ülésén.

Cz. V. A kolozsvári rendőrség ok­
tóber elsejével tényleg kiköltözik a 
Bánffy-palölában eddig birl bvrhelyi- 
ségből. Az uj helyiség, mini azl már 
mi is megír luk, a Boeskui-lér 2. számú 
hazánál lesz, ahol nemcsak a rendőr­
ség, hanem a nyilvántartási hivatal 
i-s a községi bíróság, valamin 1 az orvosi 
hívnia! is elhelyezési nyer. E célra a 
jeizíjll épületben mintegy li) szoba áll 
rendelkezésre. Magánlakás oil csak a 
főkapitánynak lesz

— Esküvő. Dr. Petrán Tibor ügyvéd, 
a kolozsvári ügyvédi karnak e kiváló, ifjú 
tagja, az Országos ügyvédszövetség Helyi 
osztály titkára holnap (kedden) délben tartja 
esküvőjét Zsebefalvúti (Sárosmegye) az ottani 

j r. kath. te inptomban Brcner Emmyvd, Brener 
József nagybirtokos leányával. A polgári 
kötésnél mint tanuk Dr. Krausz Béla, orvos 
és dr. Szász Domokos, máv. fogalmazó 
Kolozsvárról - szerepelnek.

A baiátok temploma. A kolozs­
vári Szent Fcruncrendi szerzet óvári temploma 
az utóbbi heteken gyökeres átalakításokon 
ment keresztül. A templom belseje, az összes 

. oltárok, szószék stb. fehér színre vannak 
; festve. Az oszlopfejek, rámák parkányzatox 
I Jiszitmények dús aranyozással láttattak el. 
i Valóságos meglepetést képez pompás uj Ui- 
j szeben a templom. i\ Tréfán Loránd ház- 
I (önök, a rendnek ez országos hirü kitűnő­

sége büszke lehet erre a munkára, mely az 
ő páratlan agilitásának eredménye Dicséret 
illetheti a festőt és arunyozót is, akik igazán 
Ízléses és deickas munkát végeztek. Az át- j alakított templomban vasárnap volt az első 

I rendes isteni tisztelet. Az ájtatoskodó közön- 
j ség folyton nagy érdeklődéssel szemlelte a 
! templom pompás uj díszét.

— Zaklatás. Egyik előző számunk­
ban már hirt adtunk arról, hogy a kolozs­
vári kir. ügyészség azon időig öt rendbeli 
sajtó rendőri kihágásért adott be vádindit- 
ványt a kir. törvényszékhez a Hétfői Híradó 
ellen azon okból, mert több közleményünk­
ben állítólag politikai tartalmat fedezett fel. 

I Azt is jelentettük már, hogy a kir. törvény­
szék ezeket a vádinditványokat mint tárgyi 
alappal nem bírókat elutasította. Dacára e 
jogerős határozatnak az ügyészség azóta ismét

Rííbát n)cívészi*seo fest, tisztit olcsói) CZINK
Kolozsvárt, Gyár Dezma-utca 5. Gyűjtődéit telefonjai 555., 556.. 590 *.llll<f*ft

Dupla • alibi i 
is csali

ÜZENETEK



5

gozmosó és vegytisztító gyárában készülnek
ar _ Y _ ^ a legszebb gallérok és mindennemű ruhák
KoIo»av<g. Kossuth Lajos-utca 32. szi». Telefon 1087. szám!

(azonos okokból) három esetben adott be 
újabb vádinditványt ellenünk. Minthogy ezen 
alaptalan vádak ellen való védekezés ok nélküli 
költségeket okoz, az ügyészség meggondol­
hatná már a dolgot s megkímélhetne minket 
amúgy is tarthatatlan vádjaitól.

— A Zenetársaság egy éve. A Ko-
Iozsvan Zenetársaság igazgatósága most 
küldötte szét tagjainak a társaság 1911- 12 
évi működéséről szóló jelentését. E szerint 
e szépen fejlődő és nagy sikerek jegyében 
működő társaság két igazgatósági ülést 
tartott. A tagok száma 417. Az 1911 — 12 
évben a társaság öt zcnecstélyt és hat 
nyilvános hangversenyt, melyeken többek 
között Vay Mikes bárónő, Casals Pablo, 
Dienzl Oszkár, Kreisler Frigyes, Kaufmann 
Hedvig stb. vettek részt az "idegen művé­
szek közül. A társaság igazgatósága a kö­
vetkező : dv. Udránszky László tb. elnök, 
dr. 1 angl Károly elnök, dr. Sipos Gábor 
és dr. Szabó Dénes alelnökök, dr. Csiky 
Zoltán titkár, dr. Reinbold Béla pénztáros, 
dr. Kuzitska Béla gazda, dr. Veszprémi 
Lajos ellenőr és nyolc igazgatósági tag.

— Elhalasztott gyűlés. A Katholikus 
Népszövetség kolozsvári osztálya e hó 
22-re hirdetett gyűlést közbejött akadályok 
miatt az elnökség e hó 29-ére halasztotta, 
a mikor is a gyűlést délután 4 órakor a 
belvárosi leáuviskola helyiségében tartják 
meg.

— Az Ezra gyűlése. Az Ezra egye­
sület vasárnap alakuló gyűlést tartott Kos­
suth Lajos utcai helyiségében. A gyűlés 
napirendjén elnöki megnyitó, titkári és 
tisztviselői jelentések s az elnöki székfog­
laló voltak.

x Incze Elek utóda Fuhrmann Miklós 
könyvkötészete Kolozsvárt, Szeníegyház- 
titca / Szám. Ajánlja tetemesen megnagyobbított 
és újonnan jól felszerelt műhelyéi, ahol képzett mun­
kásokkal a legdíszesebb munkáktól a legegyszerűb­
big elsőrendű anyaggal, mérsékelt árért, pontos időre 
állok becses megrendelőim rendelkezésére Munka- 
felvételi helyek: Kossuth Lajos utca 2 s/.ám Fuhrmann 
M. papirkereskedésében és Szentegyház-utca 7 sz 
Telefon szánt mindig 2i9. — Használt de jókarban 
levő gépek olcsón eladók.

x Fogorvosok figyelmébe ajánljuk 
liadinger S. Etje fogiaboratoriumát.
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n_.,x_ Erdély legszebb ékszer-üzlete!
BENEDEK SÁNDOR Kolozsvár, Wesse­
lényi Mtklós-utca 13. sz. alatt. — Tele- 
ton 721 sz. — Ékszer-, ezüst-, müipari 
tárgyak legszebb kivitelben (és legolcsóbb 
*rban. Vidéki rendelések gyorsan és pon­
tosan eszközöltetnek.

x Diána gőzfürdő a közegészségi és 
kényelmi követelményeknek és igények­
nek mindenben megfelelően áll a közön- 
*ég rendelkezésére. A fürdő szerdán és 
pénteken egész nap a nők, a többi napo­
kon reggel ö órától déli 1 óráig a fér­
fiak részére áll rendelkezésre.

x Horosz és Kupás-cég gazdaagon 
telszerelt női divatáru üzletében batist, 
grenadin, napernyő stb. újdonságokban 
a legszebb választék található szokott 
jutányos árak mellett. Figyelmes, pon­
tos kiszolgálás.

TéesS József
tyúkszem és benőtt körönt 
műtőterme Kolozsvár,

Mátyás király-tér 26. zz
Telefonssám 715.

S^apoiifa friss,
elsőrendű

tea vaj at
és asztali édes

csemege-vajat !
a legolcsóbban szállítok.

Úgy helybeli, mint postai megren­
deléseket azonnal és a legjobban 

eszközlök.
Importál sajt állandóan van raktáron.

Marusán Bogdán
§€©d®Z§VáS3T,

Oeák Ferenez-Mtca 7. sz.

SZÍNHÁZ.
Heti műsor a túli színházban.

Hétfő: Ábrahám a menyországban. (4-edszer, bérlet 
14 sz. B )

Kedd: A cárnö. (Újdonság, először, bérlet 15 sz. C.) 
Csütörtök: Éva boszorkány. (Újdonság 4-edszer. Bér­

let. II. sz.C)
Péntek: Ábrahám a menyországban. (Operette új­

donság !-ször. Bérletszünet II sz. B)
Hétfő, kedd,, szerda, csütörtök, péntek: Nincs előadás 
Szombat: Ábrabám a menyországban "(2-odszor. Bér­

let 12. sz. D>
Ennek az előadásnak a jegyeit már mist áru­

sítja az elővételi jegypénztár.

Heti műsor a színkörben.
Hétfő, Kedd, Szerda, Csütörtök, Péntek, nincs előadás. 
Szombat: A gólya i Újdonság Ü odszor. Esti előadás 

félhelyárakkal.)
Vasárnap d. u.: Lengyel menyecske, (Félhelyárakkal.) 

„ este: Betyár kendője.

x Oberding Antal vízvezeték, csator­
názás és központi fűtések berendezési 
vállalata Kolozsvár, Ferenc Jőzsef-ut 62. 
szám. Telefon 625.

X Zsebkések, ollók, borotvák, stb.t 
szemüvegek, orresiptetők, színházi és 
tábori látcsövek, hőmérők, vivócszkö- 
zök, párbajfegyverek, revolverek nagy, 
választékban és csakis elsőrendű minő­
ségben kaphatók: Kun Mátyás Fia mű­
köszörűs, késes, kardmüves, látszerész 
és műszerész üzletében Kolozsvár, 
Kossuth Lajos-utca 2. szám. «Szandrik» 
Alpakka evőeszközök eredeti gyári 
árakon.

Felhívás,
An. c, közönség szives tudo­

másara kívánom hozni, hogy az

teljesen raktárra érkeztek.

* r

Ugv mint:

Costüm szövetek 
Ruha szövetek

Bársonyok
Barch ettek

Tenisz flanel
Válkendő.

A köttözködők figyelmébe :
Ágy garnitúrák 

Szőnnyegek
Csipke és szövet függöny 
Kész mátrácok.

A n. é. közönség szives párt­
fogását kérve

Maradok tisztelettel

Hohn Bertalan
Kolozsvár,

Telefon 878

Wesselényi M.-11,5 

!> .\ urát fm few! 
j wfctMi jtHt

Fióküzlet DeákE_____ w f

Beér J. Jenő Deák F.-u. 51.
Ferenc u. ós Bolyai-», sarok. Valódi sveici óra raktár.



Szept. havában állandóan nyílnak 
újabb kezdő és haladó tanfolyamok a 
'Berlitz-iskolában, a francia, angol, né­
met, magyar olasz és román nyelv el­
sajátítására. Minden tanár csakis anya­
nyelvét oktatja. A 3—6 tagból álló cso­
portok hetenként 3 órát tartanak; havi 
tandijuk 12 kor. A Berlitz iskolák nem 
nevelőintézetek, mint azt az ember ne­
vükből tévesen következtethetné, ha­
nem oly intézetek, melyekben a leg­
jobb társasághoz tartozó, minden kor­
it éli egyének (hölgyek urak, fiatal leá­
nyok és diákok) egyénenként v. társa­
ságban oktatást nyerhetnek a modern 
nyelvekben, különös tekintettel a tár- 
salgásra. Kívánatra külön csoportok 
hö-lgvek részére. Oktatás a tanuló la­
kásán is. Prospektus ingyen és bér­
mentve. Fordítási iroda az intézetben. 
Telefon szám 895. A kolozsvári Ber­
litz iskola igazgatója Tourné Gaston, 
« francia nyelv egyetemi magántanitója 
és a Ref. Theol. fakultás francia ta­
nára Kolozsváron. Ferencz József-ut 4. 
(Uránia palota.) Beiratkozni bármikor 
lehet.

AAAAA#AAAAAAAAAA 0

2STátsz és allsaJrrxi 
ajáun.d.félsitáirirS' a, Ír 

a legolcsóbb bevásárlási 
forrása.

Ékszer, ezüst és kinaezüst árak 
nagyválasztékban

Fenyő Hermán
Kolozsvár

Mátyás király-tér í szám.
AAAAAááAáaAAáAAA

TISZTVISELŐ
KÖLCSÖN-
ÜGYEKBEN

díjmentes felvilágosítást nyújt az

Qsztr. magij. I. ált, tisztviselő- 
egylet kolozsvári képviselősége

Kolozsvár, Paris
(most Hegedűs Sándor) u. 16.

Hivatalos óra:
d. u. 3—4 lg és 6 —8-ig 

Telefonszám 191 Telefonszám 191

x Kíspipa vendéglőben havi abonane 
étlap szerint jó ízletes magyar konyha, 
valamint kitűnő pontos kiszolgálás. Tisz­
telettel Bodor Márton vendéglős.

x Villamos vftágfcázi kegemelcnsó-
eefctől csak úgy óvhatja meg magát, ha 
havi 5 korona előfizetési dij címében 
a villamos vijágittkt jó karban tartó vál­
lalatnál biztosítja mag*, amely ezen cse­
kély öaeaeg fejében az összes előforduló 
■avarokat a leggyorsabban kijavít és hasa 
nálhatatkn izzólAnpákat úgy volframra 
mint szénszálast ujjal kicserél. Nagyobb 
helyiséget, kávéházat, éttermet stb. kü­
lön egyezmény tárgyát képezik. Kolozs­
vár, Deák Fercnc-utca 30 Telefott 626. 
Leöner Sándor.

Ingyen recept mindazoknak, 
akik gyakori csömörben szenved­
nek. Ajánlom, hogy az előnyösen

ismert Ü.C. O I* O II ÍL
vendéglőből jó, tiszta

„Szilágyság! “ bort
vegyenek. Nem kételkedik, ha meg­
győződik, hogy a Korona vendéglő 
„Szilágysági“ borától, ha minden 
evés után egy pohárral iszik, úgy 
attól a csömör örökre elmúlik. — 
Akinek pedig nincsen étvágya, 
annak határozottan jót tesz a 
Korona vendéglő kisüstön főzött 
seprőpálinkája. Fontos tudni, 
hogy Pecsenye bort 1 koronáért, 
Leányka bort 1 kor. 40 fillérért. 
Seprű- és Szilvapálinkát 2 kor. 40 
fillérért rendelésre teljesen pénz 

nélkül házhoz szállít a 
KORONA vendéglős Kolozsvárt, 

Kossuth Lajos-utca 49. szám.

I Ferencz József f
I távéira és tiesa. StÄ $
0 zett kávéházát és bodegáját. — ^
0 Erdélyi fajborok. — Minden nap 0 
0 cigányzene. — Hideg felvágottak. 0
^%%%%%%%%%%%%%%%

Magyar leszánptoló
pégzváltó banlf

evdélyrószi fióko.sztxiya 
Kolozsvár. Mátyás király tér 29.

(Bánffy-palota.)
A nyári idényre a magán pénztárak
sala-deposit) használatára 3 havi idő­

tartamra külön bérletet nyit.
Már 10 korona csekély díjért rekeszek 

bérelhetők.
fürdoző és elutazó közönség ajánlja

hitelleveleit és utalványait a világ 
minden piacara i őkebefektetésre saját 

kobocsátásu
4 Va%-os zálogleveleit

melyek katonai házassági biztosítékra 
a legalkalmasabbak.

Dáwid József,
úri szabó Kolozsvári

Wesselényi M.-utea 24. szám.
Készít a legjobb angol szöve­
tekből ruhát, legújabb angol 
c’ivat szerint.

Tessék próba rendelést eszközölni.

mjhw

$ wing ni
0 fűszer- és csemege üzlete megnyílt,
# Holtai-u I, szám alatt,
•L hol fűszer- és csemege árukat a 
0 legolcsóbban lehet bevásárolni. 
0 Szives pártfogást kér,
0 tisztelettel:
0
0 a tulajdonosné.

Telefonsz.
1100.

i i

Van szeienc<:tni a t. hölgyközön- 
jjJ ségct érteFÍkili- hogy mellfüző- 
" termemet az

orthopcdíai haskötők
készítésével kibővítettem. Elválla­
lok mérték szerint (orvosi rende­
lésre is) Teufel-féle haskötőt, dr. 
Késmárki tanár féle nadrág 

, haskötőt, állapotas haskötőt, to­
vábbá teljesen gumiból fűzőket. Ugyanezen has­
kötőket raktáron is tartok nagy választékban, a leg­
olcsóbbtól a legfinomabbig, már 4 kor.-tól feljebb. 
Telefon felhívásra küldök házhoz választás végett fűző-' 
két, haskötőt és batist fűzővé- mTniiTpm ,,dőket, hosszú princess-ffiző HOEFnZWEHi E. 
már 6 koronától feljebb. Deák Perenc-utca 6. szám!

m
m:$F

Tanulóieányok felvétetnek. 
Képes árjegyzék ingyen.

mm*
Erzsék gőz-

I.'Jgnjahbaii átalakítva <■■- bnremlie ve
------------- -wmm '

<^5$ Kiy
Nyitva reggel ’ ,5-tél.

Kolezstfér?
B-s$5Szamos-isl<6i % ."száisi.

Ifjúság Iv-ztiio 3u’ , kedvezmény. Tolofi : 393
^ ,gw- -xgygP?
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A kolozsvári

Takarékpénztár és 
Hitelbank

Részvényig rsaság.
Alaptőkéje 2,000 000 korona j 

teljesen befizetve.

Tartaléktőkéje és egyéb alap- j 
jai 1.282,520 korona 33 fillér. 5

Irodák: \

Kolozsvár, 
Mátyás király-tér 7.1

(Saját házában.)

% ® #

OSVÄTH PÁL puskamüves Kolozsvár
yOMltea, J^^^^^^tb^^oeskVrakémyeUe«afánlftatnZÍtkeian' ~ ^«ások,

" —
‘: - i/V.-EIN JAKAB

ÉPÜLET ÉS MÜBÁD0G0S MES­
TER VÁLLALATI IRODÁJA

Ferencz József-ut 110. szám.

Elvállal épület és diszmű munkákat 
egyszerű bádogtető fedés és festése­
ket a legjutányosabb árban, valamint 
e szakmába vágó javításokat gyorsan 
cs pontosan. =— Telefon 816. 

lazloz Küldök. A Kész BtóaKai lazaszállitaB.

/- lOt áí*. Ä <eth. Ä6, í»

Üzleti órák
reggel fél 9-töl déli fél 2 óráig.

Áruraktári osztály a pályaudvar 
mellett Baross-tér 3. szám. 

Zálogház Király-utca 3. sz. alatt.

Értékpapírokat vesz és elad, 
valamint ezek eladását közve­
títi idegen számlára, mindig i 
a legelőnyösebb feltételek j 
mellett.

Utalványokat állít ki külföldi 
piacokra a napi árfolyamon.

I Arukra elöl' get ad készpénz- 
’ ben, ha azok áruraktáraiba be 
I vannak tárolva, 

j' Aruk betárolását, kezelését és 
i eladásai elvállalja előnyös fel- 
I tételek mellett, a Máv. kolozs- 
! vári állomása mellett levő 
I áruraktáraiban és azokat szak- 
! szerűen kezelteti.

Betéteket elfogad könyvecs­
kékre vagy folyószámlára elő­
nyös feltételek mellett és 
azokat rendszerint felmondás 
nélkül fizeti vissza.

</eZálogkölcsönöket készpénzben

Ház- és íöldbinokia
I 10 évig terjedő időtar- 
jkuiíiu és legelőnyösebb ka- 
i 'hat-es tőketörlesztési hányad 
I mellett.

U' üntog Kölcsönöket konvertál .
I‘ken előnyös feltételek mellett 
i :! j'dea ilyen ügyletet a| 
j chv,° leggyorsabban * I

w -Sät da i

' ! Plaqy János
kőfaragó-üzlete

Kolozsvárt
Petőfi-utca 22—24.

Villanyos erőre be­
rendezett márvány, 
gránit, syenit, ande- 
sit sírkő- és butor- 

* márvány gyára. ::

Elvállal mindenféle kőfaragó 
munkákat.

(Saját m árván y- 
ée mészkőbányák.

H

iBgoicsobb buíoi bevásárlási forrás (
Erdély 1 egn".tv b bútorgyára,

T.STITZ MIHÁLY ÉS FIAI
Imtorgjlra, Marosvásárkeljt Szédniji-tér 41 
Kolozsvárt, CTmo-uíca 7, szám. Telefonsz. 861.

Csakis kitűnő minőségű árukat hoz forgalomba 
és azokért a legmesszebb menő jótállást vállalja.

Hitelképes egyéneknek ár­
felemelés nélkül részletre.

Vidéken meghívásra bemutatjuk 
gazdag mintagyüjteményünket.

e I

Liegezebb és legfinomabb
tavaszi újdonságok. |

i w >, rr
% I i 7ÜÍ k

«1 A V. fj »

főtéri uridivat különlegességek 
üzletében szerezhetők be :

Angol és magyar ka- 
I lapok, felöltők, nyak- 
! kendők, cyl in derek, 
í finom úri fehérnemüek, | 
I kestyiik, amer i k a i j 

cipők. 1

Menyasszonyi kelengyék 

rendkívüli nagy v|laiztfkban.
Fürészgyárunkban mindennemű épületfa, deszka, léc, 

zsindely, tölgyfaparkett olcsón kapható.

lltlíiílíi
és szolid kiszolgálásáról f

Megérkezett

l M Él 6$ 6
is tíiceri

városszerte
fl fj 33

ni---------

? Férfi kelengyék mérték
!

szerirt készülnek. »

Hadinger 8 Üde
fogászati laboratóriuma

Holözsirár,
> r,;? ; -r"' w f ! Fordu ó-u eaö. 1. em. |

61)99 i\u"jssj öufcii IŰIE58511 ——I—• ■

ISmmosparfi'!8 »CLUB«-kávébéz.t»an
{ női divatáruház ; í llí!Í3í|líd!ti:éI]fOZ

8lárU$S£áSt ' mÜVé Zi 0r0kramma 1.

■ Számos látogatást kér

HUN WAID tfYULA
n »Club« kávéház tulajdonosa.

Unió-utca 6
i

rendez

Telefon
1165.

Telefon ' j
1165.
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Mágnás-Kaszinó íKgní'áT*
Mély tisztelettel van szerencsém a n. é. közönség szives 

tudomására hozni, hogy a

megfelelően
berendezve

átvettem s azt a kor kívánalmainak

megnyitottam.
Főtörekvésem oda fog irányulni, hogy szolid és pon­
tos kiszolgálásommal. Ízletes ételekkel, valamint tisztán 
kezelt italokkal a m. t. közönség bizalmát mielőbb ki­
érdemelni szerencsés lehessek.

Havi abonomát elfogadok.
Szives támogatását kérve, kiváló tisztelettel:

Szilágyi Béla vendéglős.

MnÉII HIÉMI MM
Ritka alkalom! =

2953 ^ yeTscr^Äsa rx2.ia.tt "Hü

Raktáromon levő 3000 darab 
leányka és női felöltőt, szőrme- 
kabátot, női bundát, muffot és 
boát leszáfiiíoti árban árusítom.
Kabátok 10 koronától feljebb !!

Tisztelettel:

mi Sámuel és Fia utóda C
Mátyás király-tér 8. szám.

•2. *'

Ezen helv lefoglalva

T>;

iff

reszere
isii n 2i. ml

Angol kosztümök és francia 
ruták legizléseseíiiien

Taor üáus
divattermében készülnek a hozott 
és ott választott kelmékből mél- 

lányos árban. "

Kolozsvár, Deák-F.-utca 28. 
(Saját ház.) Alapítva 1870

nai Jókai-utcn 2-ik «iám
alatti üzletünkben rak- 
: áron tartunk nagy 
választékban hazai és 

angol ruhaszöveteket. Legújabb divatnak meg­
felelő férfi é* fiú ruhákat jutányosán és gyorsan 
kéesittU, . f riyelriu'.s részletfizetések teljesíthetők.

Lázár és társa.

Szigeíhy Lajos
uriszabö üzlete

Kolozsvár

tWU*" Telefon 11 50 *

Kosán1 h,

Hazai és külföldi szöveteket 
a legválogatottabb s legfino­
mabb Ízléstkiellégitően állan­

dóan raktáron tartok. 
Minden munka saját műbe 

lyemben készül.
Vidéki megrendelések ponto­

san eszközöltetnek
Szolid ár!

Modern szabászat!
Pontos kiszolgálás !

I I

u
L5 i
í

|j

! I
! í 5r

Mezőgazdasági Bank 
és Tak.-pénztár E.-T.

cl tv' fc? _c 1-t 1 S-v-rx o.E

Blfogad betéteket betéti könyvecs­
kékre és tolyó számlára legelő­
nyösebb kamatozás mellett nap­
tól napig s a tőkekamatadót is az 
intézet sajátjából fizeti s azokat 
rendszerint felmondás nélkül fi­
zeti vissza.

Lombard kölcsönöket nyújt érték­
papirosokra előnyös kamatláb 
mellett.

Váltókat leszámítol előnyös kamat- 
fizetés mellett.

Kölcsönöket nyújt ingatlanokra való 
betáblázás és váltófedezet alapján.

Foly számla hiteleket nyújt fedezet­
tel előnyös kamatfizetés mellett.

Értékpapírokat vesz és elad napi 
árfolyamon.

Foglalkozik minden a bank és ta­
karékpénztár üzletkörhöz tartozó 
ügyleteket Az Igazgatóság.

m.- L -tátsí .....

>

. 2SYC rt

H
1

Ferenc József nagyszálloda ff m megnyílt
Ferenc József-Ut 5. ésT SZ. aSatt. Modem kényelemmel berendezve. Kftxponti « c c ;vle fWl ■ Hldeg-mele* 
m< do,Emeletenként fürdő-« ot>*$f al ellátva, lift. Díszesen berendezet tfrrsatffö. Minden vonatna! a szálloda 
autó szalonkocsija a n. é. utazóközönség rendelkezésére áll, valamint a kolozsvári Autóbusz Közlekedési farsasag kocsijának a szálloda 

előtt rendes megállóhelye, mivel a n. é. közönség igen olcsón be- és kiutazhat a vasútállomásra.



Erdélyrászi Magyar 
Jelzálog Hitelbank R -T.
Kolozsvár, Rózsa-utca 1.

Betétek takarékpénztári 
könyvecskékre és folyószám­
lára legelőnyösebb kamatozás 
mellett, melyek rendszerinti 
felmondás nélkül fizettetnek 
vissza.

Váltóleszámítolás
kölcsönök földbirtokokra, 

és bérházakra váltófedezet 
ellenében.

Lombard kölcsönök.
Értékpapírok Vétele és el­

adása.
Hitellevelek, checkek és 

utalványok külföldre.
Ajánlja tőkebefektetésre 

5% és 47,% kamatozó zálog­
leveleit.

Hivatalos órák:

Reggel 9-től délután 1-ig.

Erdélyréssi
Magyar Jelzálog bank r. t.
Kolozsvár, i^ózsa-utca 1 szám,
m Betétek

6°jo-al
kamatoztatnak.

Váltóleszámítolás. 
Szelvények és kisorsolt értékek I 
beváltása. Tőzsdei megbízások. !

Divatos és formás női termetet mutató 
kitűnő mellfűzőket mérték után csakis

Katz Hermin
Deák Ferenc-u. 27. sz. alatti mellfűző 
üzletében lehet kapni. Ugyanőjavitáso- 
kat is elfogad. Kész fűzők nagy raktára.

KÖZPONTI IRODA : 
DEÁK F-U. 9. SZ. 
TELEFON : 827. SZ.

GARAGE:
I HONVÉD-UTCZA 29. 
1 TELEFON : 889. SZ.

SÜRGŐN YCZIM:
□ AUTÓ. □

Nekem mondja a tanárnakI

I hifii hol lelet legolesóbbii h ligiaeillzbiliu
!: ÓRÁKAT ÉS ÉKSZEREKET :

vásárolni, csíkié SZILÁOTI MÁETOK 
<rás éa ékszerész üzletében 

Kolozsvár, Wesselényi Mlklés ntáe 1

Óra- és Ékszsrlavltásot Sssasan.*"

s 1
É

ERDÉLYI RERE5REDEL11 
I DUTOMDBIL-FDRSflLIHI

Részvénytársaság Kolozsvár.
Részvény-jegyzés aláírási felhívás.

Az augusztus lió 24-én tartott rendkívüli közgyűlés egyhangúlag 
elhatározta, hogy a társaság üzletmeneteiének rohamos és örvendetes 
fejlődésére való tekintettel a társaság alaptőkéjét 100.000 koro­
náról 500.000 koronára felemeli, olyképpen, hogy ezidőszerint 
200.000 koronának megfelelően WOO drb egyenként 200 K név­
értékű részvényt bocsájt ki jegyzésre, amely uj részvények a követ­
kező üzleti év elejétől, azaz 1912 november 1-től kezdődőleg fognak 
az üzleti nyereségben részesülni.

A régi részvényesek elsőbbségi jogát a rendk. közgyűlés úgy 
állapította meg, hogy, minden darab régi részvény birtokosa 1 uj rész­
vénynek átvételét igényelheti. Az átvételi árfolyam 200 koronában álla- 
pittalik meg, melyhez részvénykiállitási és bélyegilletékért még 5 ko­
rona számítandó részvényenként.

A kibocsátandó uj részvények jegyzésének határideje 1912 
október 20án zárul, amely ideig jegyzések úgy a társaság 'hivatalos 
helyiségében (Kolozsvár, Deák Ferenc-u. 9. szám) valamint Kolozsvárt 
az Erdélyi Bank és Takarékpénztár részv.-társ.-nál, a Kolozsvári Taka­
rékpénztár és Hitelbank r.-t.-nál, továbbá Marosvásárhelyt a Maros­
vásárhelyi Bank és Takarékp. r.-t.nál eszközölhetők Kívánságra a 
társaság központja készséggel küld aláírási iveket. A kibocsá­
tási határidő eltelte után fenntartja magának a társaság igazgatósága 
azon jogot, hogy túljegyzés esetén a jegyzéseket leszállítsa avagy törölje.

A jegyzés alkalmával a részvények kibocsátási árának (200 Í() 
10 Va fizetendő, továbbá 20a „ a jegyzési határidőig (1912 október 
20.), mig a kibocsátási ár hátralékos része az igazgatóság felhívására 
az általa megállapítandó módozatok szerint lesz fizetendő.

A kibocsátási ár, valamint az illetéknek kifizetése után a részvé­
nyek azonnal kiadatnak. Az igazgatóság.

I
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JÉ Mátyás kir - tér 26. sz. I. em, Telefon 124.

ifnlnyevar mező piti sági IMI osztálya
tbU$Jl*o¥»» s!Kolazswár. Mátyás király-tér 28. sz. alatt 1. em.

Legolcsóbb és megbízhatóbb beszerzési forrás
I'I A bank elfogad betéteket takarékpénztári könyvekre és! mindenneműV . folyószámlára. „ g
^ Értékpapírokat vesz és elad, valamint ezek eladását köz-Ifl^^^OiZíiiZíilíS^SlSfl í*"

vetíti.

és eszközöknek.i™ Leszámitól váltókat előnyös feltételek mellett. 
f-\ Konvertál már meglevő kölcsönöket kedvező feltételek

i' rv. mc'letti , ... , Levélcím: Agrarbank és Takarikpaiatir R-t. U|
k Díjmentesen bevált szelvényeket. r,.? , .. r s;
H Ingatlanok vételét és eladását közvetíti. AOSVetltO OSStálya.

Betétek után naptól-napig 5 % kamatot fizet. Telefon 124. Sürgönyeim: «. bT'rkÖÁ v4j^

Üzleti órák: Délelőtt 9—12-ig, délután 3—4-ig,: Az LrazeafG

I
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Első Erdélyrészi Messenger-Boy vállalat Telefon 280. szám.

Biasini Szálloda
és étterem Kolozsvár.
Olcsó és tiszta szobák.

Kitűnő magyar konyha. 
Olcsó árak. Eredeti fajborok.

Havi abonoma.
EtiHMSBEBHB®

Hirdetések

FÖLVÉTETNEK 
AKIADÓ HIVATALBAN 
KOLOZSVÁR, KOSSUTH L.-U. 10.

1» rr* 
.1

Akkor forduljon

Papp Mihály
(Kossuth Lajos-utca) cipészhez, 
mert készít önnek szépet, elegánsát 
és fesset, bármely fővárosival 
versenyképes Vidéki megrende­
léshez elegendő egy használt cipő 

beküldése.

Pontos kiszolgálás. Jutányos ár.

Nßdßczktj és Társa
mészáros- és hentes üzlete

Kolozsvár
Jókai-utcaö. Telefonsz 1066.

Marhahús nyomtatással 1 kor. 
00 fill., nyomtatás nélkül bélszín ‘2 
kor., nyomtatás nélkül felsár 2 kor. 
nyomtatás nélkül rostélyos 1 kor. 92 
fillér, nyomtatás nélkül fara 1 korona 
S4 fillér, nyomtatás nélkül lapocka 
és tarja 1 korona 60 fillér, nyomta­
tás nélkül szegy 1 korona 44 fillér.

Sertés comb és lapocka 1 kor. 
76 fillér, karaj 2 korona.

Egy éves borjú bélszín és fel­
sár 2 koron, fara, oldalszelet és karaj 
1 kor, 84 fillér, lapoczka 1 korona 
76 fillér, szegy 1 korona 04 fillér.

bélszín Ictisztitva 2 korona 80 fillér
Szopós borjú comb 2 korona 

felsár 3 korona 20 fillér, fara és ka­
raj 2 korona 40 fillér, vésés, szegy 
és lapocka 1 korona 60 fillér, pörkölt
1 korona 20 fillér.

Sonka nyers 2 korona 70 fjy 
sonka főzött 5 korona GO fillér, füs­
tölt karaj 2 korona 70 fillér, füstölt 
vékony oldal 2 korona, friss szalonna 
olvasztani 1 korona 68 fillér, friss 
háj olvasztani 1 korona 80 fillér, zsir
2 korona, Császár4us 2 korona 70 
70 fillér, szalonana fehér 1 korona 
80 fillér, szalonna füstölt 1 korona. 
84 fillér, szalonna paprikás 1 korona 
84 fiiér, kolbász füstölt 2 kor., kol­
bász friss 1 korona 92 fillér, szalámi 
5 korona 60 fillér, hideg felvágott 
2 korona 40 fillér, disznó fősajt 1 
20 fillér kilogrammonként, virsli 10 
fillér, szakaiadé 10 fillér.

AAAAAAAAAAAAA

Kitüntetve jó munkáért és versenyképességért arany-, ezüst és bronzérmekkel stb

UfeBBR GYULA

% tjj^

I Friedrich Károly
$
X Mérnök

8 Betolj- és Vasbeton-Építési Vállalat 5
8 Kokisiáf. I

8 8

üfc Iroda: Ferencz József-ot 110-112. Tel. sz. 836.8
dk
<5^

első erdélyi 
sodrony-szö-

kertkerités és ruganyos a cél-sodrony ágybetétek" gyara

lCoi©56SVál®’£?

Egyetem-utca 7. és Petőfi-utca 13. szám.
Ajánlja minden c szakmába vágó munkáit, úgymint: kertek, 

erdők, vadaskertek, szőlők, sírhelyek stb. bekerítéséhez

Gépfonatait-, disz-keritéseit, disz-kapuit.
Szabadalmazott gépfonatok 26 fillértől feljebb.
Teíe/onszám 439. Olcsó kerítések! Telefonszám 439. 

Képes árjegyzékkel bérntentve szolgálok!

1FÄNTÄ ISTVÁN 1
^ un szabó üzlete %

I Kolozsvár Szentegyház-u. 1. sz. |
S Finom angol szabóság. $
jß Nagy szövetraktár ha- %
# zai és angol szövetek- S
^ ben. :: :: %

5Tiszteletiéi FANTA ISTVÁN. 8

BaK S
trsűIaSraios

KOLOZSVÁR MALOM-UTCA 16. SZÁM.

C
& * JU É
13 f

Nyom, hintán János öröic. kövnyomeknn Kolzsvárt

Újonnan épült gyárában készít mindennemű
ríesEDitót, éptíiet-yasai sí siti.

a „Szultzberger“-féle
I ablakzáraknak, melyek a legjobbak, erdélyrészi bizományi raktárai


